

Año 1.-N.º 8  
Se distribuye Gratis

# LA BATALLA

Órgano Oficial del Comité Departamental Pro Italia

68,735

"Tu regere populas, Romane, memento". -Virgilio. (Acuérdate, Romano, que gobernarás los pueblos)

## La guerra diplomática

Terminada la campaña militar en África, Italia debe abocarse ahora a la guerra diplomática, sorda pero feroz, que le entablan sus enemigos parapetados tras el "camouflage" de la Liga de Ginebra, que aparenta ser un instituto pacifista y en verdad es el laboratorio donde se preparan las futuras y terribles luchas por el predominio de doctrinas y de intereses, que tratan de provocar quienes envidian y temen el formidable resurgimiento del espíritu latino.

Italia, valientemente, acaba de dar el primer paso, que quien sabe que derivaciones tendrá, al retirarse de la Liga de las Naciones.

Cansado el gobierno italiano de tanta dilación, de tanta argucia farsaica, de tanto palabrerío hipócrita, resolvió dejar solos a los sesudos miembros del famoso Consejo, para que se decidan, de una vez, en favor o en contra de Italia.

El gobierno de Roma no podía seguir soportando la afrenta de que sus delegados se sentaran a la misma mesa, en pie de igualdad, con Miriam y demás representantes de un Imperio que no existe, que nunca existió en la realidad de los hechos, cuyo Emperador huyó al extranjero preocupándose solo de llevarse su familia y sus riquezas, adquiridas éstas por la más innoble expliación a que pueda ser sometido un mísero pueblo de esclavos.

¿Qué gobierno representan en Ginebra los delegados de Etiopía?

Roma cortó por lo sano, obligando a que se quiten la careta los que ansían herirla por la espalda.

La Liga de las Naciones, que decretó las sanciones contra Italia para impedir la guerra, según lo proclamó, terminada ésta las mantiene, sin duda con un propósito de castigo, herida en el orgullo de sus amos por la resonante victoria de las Legiones Romanas.

No importa. Italia, en su derecho, no teme a nadie. El pueblo italiano está dispuesto a todos los sacrificios. Si hay que sufrir más privaciones, se sufrirán. Si hay que hacer frente a nuevas emergencias, el espíritu patriótico de los italianos está en tensión como un arco que disparará la flecha contra el primer enemigo que se aviste en actitud de ataque.

Por otra parte, el frente sancionista se está resquebrajando.

Las voces, todavía débiles, de los países latino americanos, se empiezan a oír, protestando contra la dictadura de los que mandan en Ginebra y los arrastran en pos de sus intereses, sin consideración alguna.

La guerra diplomática está planteada. Italia vencerá en ella como venció en los campos de batalla, pues si tiene sus Mariscales tiene también sus Estadistas.

Ni los judíos ni los bolseviques impedirán que el mundo latino resurja en este glorioso Segundo Renacimiento.

## El Imperio Romano

He aquí el texto del discurso del Duce de Italia, en el histórico 9 de Mayo de 1936, pronunciado desde los balcones del Palacio de Venecia, de Roma.

Oficiales, sub oficiales y soldados de todas las fuerzas armadas del Estado en África y en Italia; camisas negras de la revolución, italianos e italianas de la patria y del mundo, escuchad: Por decisiones que conoceréis dentro de unos instantes y que han sido aclamadas por el Gran Consejo Fascista, se ha cumplido un gran acontecimiento que marca el destino de Etiopía, hoy 9 de Mayo del año 14 de la Era Fascista.

Todos los nudos fueron cortados por nuestra espada fulgurante. La victoria africana queda en la historia de la patria, completa y pura como la soñaban los legionarios caídos y sobrevivientes.

Italia tiene por fin su Imperio, imperio fascista porque lleva las insignias indestructibles de la voluntad poderosa del héroe romano, porque tal es el fin hacia el cual tendieron durante 14 años las energías poderosas y disciplinadas de las nuevas generaciones italianas; imperio de la paz, porque Italia quiere la paz para ella y para todos, y no se decide a hacer la guerra, sino cuando es impulsada a ella por la necesidad imperiosa e inevitable de la vida.

Imperio de civilización y de humanidad para todo el pueblo etíope, lo que está en las tradiciones de Roma, que después de haber vencido asocia los pueblos a su destino.

He aquí la ley italiana por la cual se cierra un período de austeridad histórica y que abre otro como una amplia portada abierta sobre las posibilidades del porvenir.

El Duce da lectura en este momento a los dos primeros artículos de la ley y prosigue diciendo:

Oficiales, sub oficiales y soldados de todas las fuerzas armadas del Estado en África y en Italia; camisas negras de la revolución, italianos e italianas de la patria y del extranjero:

El pueblo italiano creó con su sangre un imperio y lo fecundará con su trabajo, lo defendrá contra quienquiera que sea, con las armas.

Con esta certidumbre suprema levantad, legionarios, vuestras insignias, vuestras espadas y vuestros corazones para saludar, después de 15 siglos, la reaparición del Imperio sobre las col-

inas sagradas de Roma.

¿Seréis dignos de él?

La muchedumbre responde con un largo clamor: Si ....

Vuestro grito — continúa diciendo el Duce — es como un juramento sagrado que os compromete ante Dios y ante los hombres, en la vida y en la muerte.

Camisas negras y legionarios: saludad al Rey.....

## Comité Pro Italia

### CITACION

Se cita a los miembros del Comité D. Pro Italia, para la reunión que se celebrará en el local de costumbre, el Viernes 15 del corriente, a los 21 y 30.

Se encarece puntual asistencia.

Los Secretarios.

## Aprovechen la pichincha

Por considerarlo de rigurosa actualidad, transcribimos el siguiente irónico suelto de nuestro colega local "El Día".

La Liga de las Naciones está de liquidación. Como el turco Coniú, se sacrifica y hace grandes rebajas para contemplar a su clientela, que alarmantemente tiende a morir.

Ultimamente resolvió reducir las contribuciones de seis países latino americanos, alarmada la Benemérita por la actitud que parece asumirán Méjico y Chile de proponer a sus respectivos Parlamentos su retiro de la Sociedad de las Naciones, "que no representa nada para los intereses de América".

A Uruguay y a Venezuela, que están en la cola de la nomenclatura de las Naciones que forman el magnífico concierto bajo la batuta de Inglaterra debido al lugar que ocupan en el abecedario las letras iniciales de sus nombres, la Liga les hace una importante rebaja.

En vez de 151.879 francos oro que pagaban por año, aho-

Continúa en la 4.a Pág.

# RADIO-TECNICA

## COLON 218 - MERCEDES

En 10 minutos localiza la falta en su Aparato de Radio con el nuevo analizador.— UNICO EN EL URUGUAY

### LA BATALLA

REDACTOR RESPONSABLE

ITALO J. ROSA

REDACCION Y ADMINISTRACION

COLON, 270

Mercedes, Lunes 11 de Mayo 1936

### Fuego graneado

De Trinchera a Trinchera

Pues señor... de todo se entera uno, aún sin querer. Recientemente hemos sabido que el Comité de las dos mil firmas, esforzado paladín de la causa de los inocentes rasos, el que estaba confeccionando el gran álbum de la "libertad" y se constituyó en asamblea plenaria haciendo una magna ostentación de fuerzas\* por conflictos caseros, recién, el mismísimo día de la caída de Addis Abeba, había resuelto iniciar una gran colecta para enviar socorros al Negus.

Con tantos adherentes y tan entusiastas colaboradores, malgastaron un tiempo precioso en peroratas y vanas polémicas de pico y han permitido que el pobre cretino Soberano, falso de recursos, con tan solo seis vagones de café y algunas que otras piedritas preciosas heredadas de su difunto suegro, huyera despavorido, creyéndose desamparado.

¡Qué lástima! Pensar lo que hubiera significado como tonificante espiritual para el humanitario Rey de Reyes si, fracasado el apoyo eficaz de la Liga, hubiese contado con el gran aporte de sus partidarios los «abisinios» mercedenses....

\*\*

Se comenta en los corrillos etíopes de la localidad, que Italia se adjudica vanamente el título de civilizadora, puesto que ha invadido impunemente a una desgraciada nación sin defensa y merced a los gases ha obtenido su triunfo...

Argumentación de peso pesado para las almas incautas y para las que ignoran o dicen ignorar las causales poderosas que precipitaron la determinación firme y valiente de un pueblo al que creían adormecido y agotado, incapaz de revelarse y hacerse respetar.

Recordamos: hace ya algún tiempo, aquí en el Uruguay, fueron apresados y juzgados arbitrariamente dos obreros italianos acusados de un crimen que no habían cometido. Se les

sometió a toda clase de torturas para arrancarles cierta confesión determinada. Soportaron como mártires, y nada se le podía probar.

El asunto trascendió al público y de él fluía la indignación frente a tales atropellos.

Un acorazado italiano, en la bahía de la Capital, impuso la libertad inmediata de los inocentes referidos obreros, so pena de bombardear la ciudad si no se procedía rápidamente.

Los respetables cañoncitos hicieron reflexionar seriamente al autoritario y el pueblo uruguayo aplaudió sin reservas el noble gesto de los peninsulares que por el honor y la vida de dos conciudadanos humildes, jugó un rol tan decidido como alto.

Y eran dos, solamente, las presuntas víctimas....

¿Cuántas inocentes víctimas ha contado, años tras años, en sus colonias africanas, expuestas continuamente a las salvajes hordas de un mal vecino que se hacía el desentendido? ¿Cuántas reclamaciones inútiles por vía diplomática, que solo significaba malgastar papeles que iban a apolillarse o a ser despectivamente desvirtuados en los lujosos despachos del Imperio?

El incidente de Ual Ual, fué, en realidad, la gota que hizo derramar el vaso y terminó con la tolerancia italiana, después de haber reclamado en vano por millares de hechos vandálicos, mucho más horribles que las torturas sufridas por Volpi y Patrone.

\*\*\*

Referente a los gases: ¿los empleó acaso el ejército italiano en forma que sus terribles efectos constituyeran un verdadero exterminio?

No se recuerda, talvez, cierto comentario, que al respecto hicieran los entendidos, cuando atribuían ineficacia a tales recursos, afirmando que la abrupticidad del terreno influiría desfavorablemente, porque la acción de los vientos, cuyas direcciones son variables entre aquellas montañas y numerosos desfiladeros, haría correr el riesgo de un efecto contrario?

Ahora resulta que son los gases los únicos victoriosos y las balas «dum-dum» de los negritos, eran, algo así, como confites apetitosos, según el criterio de algunos contrincantes lugareños.

\*\*\*

Al iniciarse la campaña, pregonaban nuestros abisinios el sacrificio inútil a que exponía el "tirano" a ese gran pueblo de trabajadores bajo su opresión...

Que la guerra del África costaría mucha sangre en aras tan solo de un capricho....pués, el terreno, el cli-

ma, las pestes, las guerrillas de los veteranos etíopes, etc., etc; todo contribuiría a prolongar indefinidamente una empresa arriesgada e inútil. Luego las sanciones obligarían a ceder y harían reflexionar, a quien pintaran siempre como un audaz prepotente y soberbio...

Ahora comentan despectivamente: ¡Qué gracia! Vaya un triunfo! Vaya una hazaña contra un pueblo indefenso, sin armas... (¿)

En qué quedamos? Sin duda: hubo una completa metamorfosis: temores, climas, pestes, etc., todo sufrió tan rápida mutación de escena que los conquistadores entraron como Perico por su casa....

\*\*\*

Y según ellos, los que hemos sostenido y sostenemos, con gran satisfacción del deber cumplido, la defensa de la causa italiana, somos unos vulgares "camisas negras" y partidarios de la guerra...

Repetimos: es un atrevimiento sentirse fascista o anti-fascista si se desconoce casi en absoluto el verdadero programa de tal partido, cuya exportación está prohibida en su tierra y cuyos valores han de ser juzgados por la historia de la patria del Dante y no en este soleado y hermoso solar de Artigas.

Tampoco creemos tan "cabeza de adoquín", como con tanta ligereza de lengua le calificara cierto jovenzuelo conferencista por ahí, a quien ha sabido conducir un gran pueblo por el sendero del éxito, después de haber cumplido al pie de la letra todo cuanto le prometiera y esbozara de antemano.

Ni aún llamándosenos guerreros iremos a las masas desorientadas para desorientarlas más todavía, ni pintándole paisajes futuristas de falsas proyecciones, prometeremos una ideal democracia, llevando por delante toda una falange de caudillejos de rancio partidismo, prometiendo siempre lo que jamás se cumple, e incitándoles a rebeliones donde no se emplearán, por cierto, balas de algodón, ni confites con versos...

Francamente: si teniendo sangre italiana, involucramos tencillas lugareñas e ideologías quijotescas, para en esta hora histórica, juzgar a la madre patria como vulgares enemigos, no veo por qué habemos de adoptar ciertas posturas garibaldinas y llamarnos puros...

Si el héroe legendario corrió ambos mundos cortando cadenas, no lo hizo, precisamente, sino, imponiendo el rigor de su cor-

tante espada... Pues, su compatriota Badoglio, tampoco ha podido valerse de padres-nuestros y avemarías... Y en lo que se refiere a la pureza de algunos, ellos me recuerdan a ciertos cigarrillos de pura hoja brasiliense que, envueltos en una tirita de papel con los colores de la enseña italiana, se pretenden hacer pasar por legítimos toscanos. Pero, ¿qué italiano puro no descubre la impureza de su fingida procedencia con solo echar una humada?

*Il Tamburino.*

### Zapatería Juan Cerchi

Surtido completo.

Artículos de Foot - Ball  
Gran existencia,

### Precios sin competencia

ESPECIALIDAD  
en calzado de toda clase

### Difusora Chaná

**La hora italiana.**—Sintonice la Radio Difusora Chaná, C. W. 29, para escuchar la hora italiana, en los siguientes días

**SABADOS.**—De 20 a 20 y 35, disertaciones del Profesor Romualdo Lettieri, sobre actualidad mundial. Doctrinas y Regímenes.

**MARTES.**—De 20 a 20 y 15, disertaciones por el señor Luis A. Doti.—Lectura de LA BATALLA y comentarios.

### Impresa en la Tipografía

**TEMPO NI**

Calle Montevideo 737.—Mercedes

# El pobrecito Negus Selassie

Abandonó a su pueblo, pero sus riquezas y su familia las lleva consigo.

Son conmovedores y patéticos los detalles de la fuga del Negus, Rey de Reyes y León de Judá, que si bien abandonó a sus miserables súbditos a su suerte y a la que fué capital de su Imperio al saqueo y al pillaje de las turbas, cuidó amorosamente de su familia y de sus tesoros, que llevó consigo.

Por lo poco que dejan saber los ingleses, interesados en tapar todo lo que al Negus se refiere, puede inferirse que el gran Emperador llevó consigo, en su huída, más riquezas que todas las que poseen los 12 millones de personas que eran sus súbditos, hasta que Badoglio y Graziani le dieron el decisivo «sosegáte».

Oigamos lo que dicen los corresponsales en Haifa (Palestina) con el visto bueno de las autoridades inglesas que protegen al pobrecito Hailé Selassie.

El crucero inglés «Enterprise», a bordo del cual viajan el Negus con su familia, llegó al puerto de ésta. Al entrar el «Enterprise» en la bahía sonaron los clarines entre los cruceros británicos «Delhu» y «Dispath» y el submarino «Narwhan», que están fondeados en el puerto, constituyendo el remanente de la flota de 10 barcos que habitualmente usan en esta bahía, como base desde que empezaron las hostilidades entre Italia y Etiopía.

Unos pocos italianos y etíopes estaban en la entrada de la bahía, habiendo una fuerte guardia policial. P. Gordon, el comisionado de la zona, subió al «Enterprise», dando la bienvenida a «tierra santa» al Negus, en nombre del alto comisario, mientras que los jefes de los departamentos del gobierno esperaban en tierra vestidos de rigurosa etiqueta. El Negus y su comitiva desembarcaron solemnemente, sin ser saludados con salvas, dirigiéndose lentamente hacia un coche especial en el que viajarán a Jerusalén. Tanto el Emperador como la Emperatriz tenían un aire trágico.

Al desembarcar a las 10 de la mañana, el Negus fué recibido por una embajada solemne, en la que estaba el Comisario en funciones del distrito y los altos funcionarios del gobierno. No se cambiaron palabras saludándose solo con inclinaciones. Una guardia cerrada alrededor del Negus, impidió que pudiera ser entrevistado por los periodistas, varios de los cuales habían venido en avión desde Europa.

Mientras se desembarcaban 10 toneladas de equipajes reales, se rompieron algunas botellas de vino. El representante de la «United Press», contó 117 cofres con oro, que fueron descargados bajo una fuerte custodia.

En grandes cajones, por separado, iban los thalers de plata, acuñados, que llenaron totalmente un vagón del ferrocarril de Addis Abeba a Yibuti.

Desembarcaron el Negus, la Emperatriz, 8 miembros más de la familia real y 45 acompañantes, entre ellos el ras Kassa, quienes tomaron el tren a los acordes de una banda militar.

## ALGO PURO

Que un italiano de origen, se encuentre completamente anarquizado, stalinizado, batllificado o sencillamente equivocado, con respecto a las cosas de su tierra, no significa que tenga derecho a menospreciar al uruguayo, hijo legítimo de la raza, que ha ofrecido espontánea o a solicitud su franca adhesión en favor de la madre patria.

El buen padre se siente satisfecho de la colaboración de un hijo que ofrece en su favor lo que puede, sea de más o menos valor su ofrenda per-

sonal o intelectual.

Con criterio distinto, seríamos unos verdaderos desagradecidos sino reconociéramos la noble colaboración y apoyo moral prestado a Italia en toda Sud-América por miles y miles de nativos constituidos en innumerables comités «Pro-Italia».

Llamarle intruso por tal causa, nosotros, que hemos llegado a esta hermosa tierra extranjera sin recibir jamás tan ridículo y ofensivo reproche, preocuparnos a juzgar su actuación frente a los problemas de su legítimo país... eso es sencillamente denigrante para un emigrado

y solo puede expresarse así quien, por efecto de tanto morder la lima, sangra por la boca y tiene muy amarga la saliva.

Un italiano.

## La 8.a maravilla

Una estatua del Duce que será mayor que el Coloso de Rodas

En breve se inaugurará en el Foro Romano, una estatua en bronce de Benito Mussolini, cuyo tamaño superará al del famoso Coloso de Rodas.

La fundición Bongirolano, dicen desde Roma —trabaja desde hace dos años, en el mayor secreto, en una gigantesca estatua de Mussolini. El Sr. Bongirolano en persona, declaró a un representante de la United Press que la estatua en bronce del jefe del Gobierno Italiano, tendrá una altura de 83 metros y un peso de 500 toneladas, siendo hueca interiormente. El Coloso de Rodas, agregó, que es una de las «siete maravillas del mundo», parecerá al lado de la estatua del Duce, a Shirley Temple comparada con Primo Carnera.

El entrevistado dijo luego con orgullo: «En realidad la estatua de bronce del dios del sol griego Apolo, levantada en la Isla de Rodas, frente a la costa de Asia Menor, en el año 280 antes de Jesucristo, solo tenía 34 metros de altura, aproximadamente. El Co-

loso de Rodas estuvo en pie durante 56 años, hasta que un terremoto lo derribó en el año 224 antes de J.C. y sus enormes trozos fueron vendidos como metal viejo, por los sarracenos que conquistaron la isla en 656, requiriéndose 900 camellos para transportarlos.

La estatua de Mussolini, continúo diciendo el señor Bongirolano, que nuestra fundición la ha estado preparando pieza por pieza, será dos veces más alta que la del Coloso de Rodas.

Presenta la figura del Duce cubierta únicamente por una piel de león, que le cae desde los hombros, ocultándole el torso.

El autor de la estatua es el escultor Aroldo Bellini, quien recientemente conquistó el Premio Litteriali, que todos los años se disputa.

Los fondos para costear la obra, fueron recolectados entre los «balilla» de toda la Península.

## Casa Borio

SOMBRIEROS  
y artículos en general para hombres.

Son los mejores  
y más de moda

## HAZAÑAS IGNORADAS

Ahora que el sol de la victoria ilumina los pésimos caminos que tuvieron que atravesar las sufridas y denodadas Legiones, en el hostil territorio de la ex-Etiopía, bajo soles candentes o lluvias torrenciales, atravesando tembladeras o pedregales abruptos, escarpados e impracticables, por donde solo podían transitar los camellos vermáculos y sus guías, nativos del solar, se esparce y se desparrama la literatura patriótica, ensalzando la hazaña de los héroes que han vencido al desierto, a la soledad y al salvajismo de la región inhóspita, sin recordar, ni por asomo, a otros héroes y mártires de la gran cruzada.

Somos nosotros, los ignorados, los que nos hemos visto frente a frente con los tipógrafos de la nueva sensibilidad, más bárbaros que todos los Rasés de la Abisinia, verdaderos masoquistas del lenguaje, que no sienten el placer de componer sino es desinflando el globo del estilo, de que habla Emanuele Frugoni en su maravilloso soneto «La Errata», los que reclamamos el derecho, sino de la recompensa, por lo menos de la piadosa consideración.

Dénnos á nosotros la ruda y ardua tarea de atravesar desfiladeros, subir montañas y atravesar ríos, arroyos o torrentes y dénnos á ellos, a los héroes indiscutidos de la gran campaña liberadora, la misión de corregir las pruebas de LA BATALLA y estamos seguros de que todos prefieren volver a véselas con Mulugheta, Seyún, Inmerú y Kassa, a tomar la agria leche de cabra y a sufrir los 50 grados de calor, antes de véselas con los galimatías que nos arman los tipógrafos abisinios que nos gastamos por aquí.

No reclamamos el Collar de L'Annunziata, pero si que se tomen en cuenta nuestros sacrificios, que no queremos que en la hora de la Victoria se nos trate como trajeron a Italia los que «fabricaron» el tratado de Versalles.

Como es de justicia, alzamos nuestra voz.  
Por todos,

Los encargados de corregir las pruebas.

ra sólo tendrán que pagar 121.503... si es que resuelven permanecer en el seno del prestigioso instituto.

Treinta mil francos oro, es una rebajita tentadora. Pagan punitivamente la cuota, Uruguay tendrá derecho a... aplicar sanciones económicas a Italia; a Alemania, si las cosas se complican; a perturbar su comercio y sus cordiales relaciones con otros países amigos, cuando a Francia o a Inglaterra les convenga y a mantener costosas delegaciones en la opulenta Ginebra.

Si, que es negocio.

Bien vale la pena aprovechar la pichincha de la rebajita...»

"El Día".-Mercedes

## Un thaler: 16 liras

De ellos se llevó un vagón lleno al Emperador, al huir de Etiopía.

Dice un despacho de Londres. El corresponsal de la Exchange Telegraph Company en Addis Abeba, comunica que las transacciones bancarias han sido reanudadas en aquella ciudad por el ex Banco de Etiopía, que ha sido rebautizado con el nombre de Banco de Italia.

El cambio etíope ha sido fijado en 6 liras por thaler.

Agrega el corresponsal que las tropas italianas han recibido órdenes de hacer guarnición en todas las estaciones ferroviarias de Addis Abeba hasta la frontera, y que ha sido restablecido el servicio regular de trenes hasta Yibuti.

Los thalers que se llevó el pobreto Hailé Selassie, no son los de la circulación fiduciaria, en papel, sino los acuñados en plata, que en todas partes valen por su valor metálico.

Un vagón completo, (posiblemente todo lo que había en Addis Abeba en ese momento), es lo que se llevó el León de Judá, junto con 117 cofres repletos de oro, sin duda para endulzar en algo el amargo pan del ostracismo.

Pobrecito el aguará, que andaba de cerro en cerro...

## Declaraciones de Badoglio sobre el futuro de Etiopía

Con ocasión de la designación del mariscal Badoglio virrey de Etiopía, éste ha hecho las siguientes declaraciones a los corresponsales extranjeros:

Declaró que comenzaría inme-

diatamente a colonizar la Etiopía incluyendo la construcción de escuelas, hospitales, caminos carreteras, de acuerdo a los modelos europeos, también se dedicaría a dar término a las guerras del interior. "La campaña militar será considerada terminada con el desfile de la victoria que se celebrará el martes". Badoglio dijo que la colonización sería larga y difícil debido a la naturaleza del país y al pueblo y agregó: "La tarea que está frente a nosotros será más larga que la campaña militar, pero estamos dispuestos a dedicar el tiempo y nuestras energías a traer la civilización a este país que por centuria ha estado sumido en la barbarie". "Una de las primeras cosas que debemos hacer es establecer la paz interna acabando con las guerras en diversas tribus como la que existe entre las Azebugallas y Shoaans. Tenemos que traer medios, maestros, para educar al pueblo y darles salud; también vendrán ingenieros, para construir caminos, uniendo todas las partes del imperio. Quiero que consideréis al soldado italiano en los años venideros como buenos luchadores y espléndidos caminantes; he visto como prepararon al paso de Temmabor hasta llegar a la planicie que conduce a Addis Abeba a media ración". El mariscal Badoglio manifestaba que se alegraba de haber sido gobernador de la Libia, pues la experiencia obtenida allí le será muy útil en la colonización de Etiopía. A pesar de las preocupaciones y sufrimientos que tuvo que sobrellevar el mariscal parece gozar de perfecta salud.

## Rechaza las sanciones el Ecuador en Ginebra

El delegado ecuatoriano señor Zaldumbide concluyó el debate defendiendo la acción del Ecuador de levantar las sanciones. "Las sanciones fueron concebidas y adoptadas únicamente como uno de los medios que se consideraba más apropiado para acelerar la cesación de las hostilidades, dijo, terminada la guerra cabe temer que las situaciones aparezcan asumiendo cada vez más y más a un carácter punitivo que nunca estuvo en la intención de los gobiernos que la aplican. En consecuencia votó por la postergación del debate sujeto a la reserva que acabo de exponer con respecto a las sanciones."

Solicite LA BATALLA en la Joyería Rossi.

# "Echi d'Italia"

por C. X. 26 (Radio Uruguay)

Informativo sobre la guerra y asuntos de Italia, con telegramas directos desde Roma.

Todos los días, a las 13,30 y a las 20,20

## Comité Pro Italia

Presidente Honorario  
Julio Alberto Lista

Presidente  
Ingeniero Carlos Molinari

Vice Presidente  
Profesor Romualdo Lettieri

Secretarios  
Italo J. Rosa y Luis A. Doti

Pro Secretario  
Aníbal Alzaga

Tesorero  
Santiago G. Rossi

Vocales  
Dr. Marco Dutto, José La-

bella Sánchez, Dr. Nicasio Ruiz,  
Enrique Broggi (hijo) y Carlos  
A. Volonterio.

Dirección postal: Colón 270

Mercedes, Soriano, República  
Oriental del Uruguay.

## DAVID IMPERIALI y Cía.

## EMPRESA CONSTRUCTORA

SARANDI, 183

Teléfono Mercedes, R. O.

## LA BATALLA

Periódico Semanal

Aparece todos los Lunes

## Calera RIO NEGRO

— DE —  
Eduardo Broggi

Cal viva y apagada de la  
mejor calidad.

Mercedes, R. O.  
Teléfono

## Vallini y Broggi

Taller Metalúrgico  
Soldadura Autógena y Eléctrica  
Construcciones metálicas en  
general.

Calle Rodó

Teléfono

## Joyería y Óptica

Santiago G. Rossi

## MERCEDES

Lentes y Anteojos pre-  
parados en un todo de  
acuerdo con su receta.